

一言一行满是爱

——记邢台市南和区河郭镇宣传委员、统战委员闫少克



□ 河北法制报记者 段美

在邢台市南和区河郭镇，闫少克的名字在老百姓的心中有着沉甸甸的分量。老百姓说：“有了小闫，这事就能成，我们信任他！”

不管是担任政法委员，还是宣传委员、统战委员，他都是从陌生到熟悉，从熟悉到挚爱，用一腔热血，干出了不平凡的成绩。

邢台市2021年度“最美政法委员”荣誉称号，河北省2021年度“最美政法委员”提名奖，是他兢兢业业、勤勤恳恳工作的见证。

敢抓敢管 敢于碰硬

2019年8月底，河郭镇左村部分村民以某企业铁路专用线规划设计阻碍该村排水行洪、影响出行借口，聚集阻挠施工。得知这一情况的闫少克和同事们紧急赶赴施工现场，临危不乱、有条不紊地处理着。

虽然事件暂时被平息，但在闫少克的印象中，左村就像一个生了病的“大块头”，村内干群矛盾、村企矛盾、土地承包混乱、债务遗留等问题一个接着一个。如何从根本上解决这些问题，让闫少克彻夜难眠。

阜城检察院深入总结鼓舞士气 持续推进党史学习教育成果转化为检察工作动力

1月19日，阜城县人民检察院召开党史教育总结会，党组书记、检察长郑晓就该院党史学习教育开展情况进行全面总结，并就进一步巩固拓展党史学习教育成果提出具体要求。

据了解，阜城检察院党组高度重视党史学习教育，组织召开动员部署会，原原本本、深入系统地学习重要讲话精神，成立党史学习教育领导小组及办公室，制定《党史学习教育实施方案》，明确主要任务、学习内容、学习方式等，迅速启动党史学习教育，切实扛起党史学习教育政治责任；丰富宣教载体，利用“学习强国”在线学习，通过河北干部网络学院专题网班、党组中心组学习、个人自学、“三会一课”集体研学、召开“四史”知识竞赛、参加市院党史演讲、开展青年干警读书会等，以多种形式让党史学习教育“热”起来、“活”起来、“火”起来；坚持党史学习教育与队伍教育整顿结合起来，抓好政治教育、党史教育、警示教育和英模教育，持续优化履职责效，践行为大局服务、为人民法院宗旨，扎实开展“检察为民办实事”实践活动，推动党史学习教育与检察业务工作相融合，推动党史学习教育走心走深走实。

就进一步巩固拓展党史学习教育成果，持续推进检察工作高质量发展，郑晓要求，要持续强化理论武装，建立党史学习教育常态化、长效化制度机制，教育引导全院干警赓续红色基因，弘扬伟大建党精神，做到深刻感悟学、全面系统学、知行合一学，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要不断强化宗旨意识，针对人民群众密切关注的“急难愁盼”问题，持续办好群众信访“件件有回复”、行政争议实质性化解、未成年人司法保护、司法救助、公开听证等检察为民实事，在办好群众身边“小案”中提升群众司法感受，努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义；要坚持自觉能动履职，依法严厉打击严重刑事犯罪，坚持在法治轨道上常态化开展扫黑除恶，做好做实企业合规文章，全面落实认罪认罚从宽制度，坚决服务防范化解经济金融风险，以“检察大数据战略”赋能高质量发展，拓展监督渠道、改进监督模式、创新监督方法、提升监督能力，以检察工作高质量发展服务经济社会高质量发展；要持之以恒正风肃纪，认真贯彻落实全面从严治党主体责任，切实履行“一岗双责”，全面加强日常管理，做好干警思想政治工作，狠抓“三个规定”落实，突出谈心谈话，注重警示教育，引导全体干警守底线、知敬畏，坚决防止顽瘴痼疾反弹，持续打造一支忠诚干净担当的检察铁军。郑晓还要求各部门要在做好各项工作收尾的同时，认真谋划好2022年的工作。

牛敏

(上接第1版)

通知强调，各级政法机关要把学习宣传“双百政法英模”先进事迹与深化党史学习教育、巩固深化政法队伍教育整顿成果紧密结合起来，加强组织领导，精心安排部署，讲好他们的感人故事，学习践行他们的崇高精神，迅速掀起学习宣传政法英模的热潮，激励广大政法干警以英模为榜样，强化使命担当，忠实履行职责，奋力推动政法工作高质量发展，努力在新时代新征程上创造新的更大业绩，为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

河北法制讯 (记者 吴艳
通讯员 李鑫月 纪伟)“您好，我是唐山市公安局开平分局反诈中心民警，您刚刚很有可能收到一个疑似电信网络诈骗的电话，现对您警告提醒，切勿随便点击另一方上传的任何链接……”1月14日，在开平分局反诈中心，民警正有条不紊地对一名疑似被电信网络诈骗的群众开展电话劝说。

近年来，为切实增强群众的防骗意识，保障人民群众财产安全，开平警方着力打造“全域反诈、全警治诈、全面防诈”新格局，让反诈知识深入人心，有效遏制电信网络诈骗案件频发趋势。

汇聚力量参与广，打通反诈全

是他最大的特点，他的“不定时上访”似乎成了当地党委和政府的一块“心病”。闫少克决定先深入侯某家实地走访了解情况。

一个不足110平方米的小院挤满了一家8口人，侯某媳妇患有精神分裂症，侯某本人也有高血压、冠心病等基础病……

结合自己了解的情况，以及从同事口中得知侯某一家庭闹矛盾就开始上访的情况，闫少克觉得，要从根本上解决侯某的问题，就必须帮助其解决家庭困难、化解住房紧张矛盾。

弄清“病因”，再对症下药。闫少克积极协调民政部门依规为侯某办理低保，协调残联为侯某老伴办理残疾证，老两口先后领取了低保金和残疾补贴，基本解决了他们生活困难的问题。

同时，闫少克与侯某儿子、儿媳妇座谈，得知侯某儿子媳妇一直想在外租赁房屋居住，但因租赁费用过高一直没敢租赁。闫少克一边发动自己朋友帮助侯某儿子媳妇寻找价格低廉的房屋，一边积极帮助他们协调租赁廉租房。不久后，闫少克就帮侯某儿子媳妇租到了价格优惠的房屋，他们一家4口在外居住，解决了家庭住房紧张问题。

自从这些问题都得到解决后，侯某家没有闹过矛盾，侯某也没有再去上访过。

冲锋在前 扛责在肩

闫少克分管信访工作后不久，就遇到一个连续多年上访的老信访户——河郭镇某村侯某。

将心比心 情牵群众

闫少克与侯某儿子、儿媳妇座谈，得知侯某儿子媳妇一直想在外租赁房屋居住，但因租赁费用过高一直没敢租赁。闫少克一边发动自己朋友帮助侯某儿子媳妇寻找价格低廉的房屋，一边积极帮助他们协调租赁廉租房。不久后，闫少克就帮侯某儿子媳妇租到了价格优惠的房屋，他们一家4口在外居住，解决了家庭住房紧张问题。

自从这些问题都得到解决后，侯某家没有闹过矛盾，侯某也没有再去上访过。

冲锋在前 扛责在肩

闫少克与侯某儿子、儿媳妇座谈，得知侯某儿子媳妇一直想在外租赁房屋居住，但因